


Утверждаю
И.о. заместителя главы района
по социальным вопросам -
начальник отдела образования
 О.Н. Тарасова
«14» ноября 2022 год

ПОЛОЖЕНИЕ

о соревнованиях среди команд общеобразовательных учреждений
Краснотуранского района на муниципальном этапе всероссийских
спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»
в 2022-2023 учебном году.

1. Общие положения

Соревнования среди команд общеобразовательных учреждений Краснотуранского района в 2022-2023 учебном году проводятся в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 30.07.2010 года № 948 «О проведении Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников», приказом Министерства образования и науки Российской Федерации, Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации от 27.09.2010 года № 966/1009 «Об утверждении Порядка проведения Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры», с календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Красноярского края на 2023 год, утвержденным министерством спорта Красноярского края, перечнем мероприятий для детей и молодежи, направленных на развитие спортивного потенциала Красноярского края на 2023 год, а также Положением о соревнованиях среди команд общеобразовательных учреждений Красноярского края – краевом этапе всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» в 2022-2023 учебном году.

Президентские спортивные игры являются приоритетным направлением в организации и проведении внеурочной физкультурно-спортивной работы с обучающимися в каждой общеобразовательной организации края независимо от форм собственности.

Положение о проведении Президентских спортивных игр (далее Положение) определяет порядок проведения этапов Президентских спортивных игр в Красноярском крае.

2. Цели и задачи

Президентские спортивные игры проводятся с целью привлечения обучающихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом. Основные задачи проведения:

- пропаганда здорового образа жизни среди школьников;

- внедрение физической культуры и спорта в повседневную жизнь каждого школьника;
- привлечение широких масс школьников к активным занятиям физической культурой и спортом, здоровому образу жизни;
- повышение уровня физической подготовленности и спортивного мастерства школьников;
- определение сильнейших команд, сформированных из обучающихся одного общеобразовательного учреждения.

3. Места и сроки проведения

Соревнования проводятся в четыре этапа:

1 (школьный) этап – школьные спартакиады – соревнования среди классов в муниципальных и общеобразовательных учреждениях, проводятся согласно положениям, утвержденным директорами школ в **январе 2023 года**. Положение, таблицы результатов, фотоотчеты первого этапа размещаются на сайтах школ.

2 (муниципальный) этап – районные спартакиады среди команд общеобразовательных учреждений Краснотуранского района, проводятся в **январе-феврале 2023 года** в соответствии с положениями, утвержденными органами местного самоуправления в области образования и органами местного самоуправления в области физической культуры и спорта. Итоговые таблицы о проведении муниципального этапа подписываются руководителем местного самоуправления. Итоговые таблицы необходимо разместить на официальном сайте отдела образования.

3 (региональный этап) состоит из зональных (отборочных) и финальных соревнований.

Среди команд общеобразовательных учреждений муниципальных районов зональные соревнования проводятся по обязательным видам программы (баскетбол 3х3, волейбол, легкая атлетика, настольный теннис) и дополнительным видам (мини-футбол юноши и мини-футбол девушки, тег-регби, лыжные гонки).

Зональные соревнования среди команд школ городских округов и муниципальных районов Красноярского края – победителей второго этапа ПСИ проводится с **февраля 2023 года по май 2023 года**.

Финальные соревнования регионального этапа проводятся в **апреле-мае 2023 года**.

4. Руководство проведением

Общее руководство проведением в Краснотуранском районе Президентских спортивных игр осуществляют отдел образования администрации Краснотуранского района и отдел спорта, молодежи и социальной политики.

Руководство проведением **первого** этапа осуществляют директора школ, при непосредственном участии физкультурно-спортивных клубов. Руководство проведением **второго** этапа осуществляют органы местного самоуправления в области образования, физической культуры и спорта.

Должностные лица: Отдел образования администрации Краснотуранского района: Вернер Алена Викторовна, тел.8(391)3421585, e-mail: ale.verner2014@yandex.ru

МБУ «ЦФКиС Краснотуранского района»: Фоменко Наталья Александровна, тел. 8 (391)34213-30, e-mail: krasnotur_sport@mail.ru

5. Требования к участникам и условия их допуска

К участию в первом - школьном этапе Президентских спортивных игр допускаются обучающиеся школ.

Во втором – муниципальном этапе соревнований допускаются команды школ.

В зональных соревнования регионального этапа соревнований допускаются команды общеобразовательных организаций – победителей муниципальных этапов, в состав которых входят обучающиеся, зачисленные в эту организацию **не позднее 1 октября 2022.**

В состав школьной команды для участия в муниципальном этапе (в зональных и финальных) включаются 12 обучающихся одной общеобразовательной организации: 6 юношей и 6 девушек и 2 руководителя команды.

В состав команды школы, численность обучающихся которой менее 200 человек, для участия в обязательных видах программы соревнований в группах могут быть включены не более 3 обучающихся других общеобразовательных организаций муниципального района, который представляет школа, но общая численность участников в команде не может превышать 12 человек. Из этого состава члены команды соревнуются в обязательных видах программы.

Школьные команды в дополнительных видах – мини-футболу(юноши), мини-футболу (девушки), тег-регби без усиления команд обучающимися других общеобразовательных организаций, в лыжных гонках – разрешается усиление команды не более чем на 2 учащихся других школ.

В случае невозможности участия по объективным причинам школьной команды, занявшей первое место муниципальном и зональных соревнованиях по обязательным и дополнительным видам программы могут направляться команды, занявшие в муниципальном этапе последующие места.

Обучающиеся общеобразовательных учреждений, являющиеся гражданами других государств, допускаются к соревнованиям всех этапов Президентских спортивных игр, равно как и дети – граждане Российской Федерации.

Допуск участников к соревнованиям осуществляется при наличии паспорта. Участники, не достигшие возраста 14 лет на период проведения соревнований, допускаются по свидетельству о рождении.

Директор школы, несет персональную ответственность за достоверность списка участников Президентских спортивных игр, представляющих команду школы.

Каждая команда должна иметь единую спортивную форму для участия в соревнованиях.

6. Заявки

Предварительная общая заявка на 12 участников по форме согласно приложению №3 на участие в соревнованиях муниципального этапа Президентских спортивных игр предоставляется с указанием всех данных (за исключением визы врача) не позднее, чем за 5 дней до начала соревнований в отдел образования на электронный адрес turansk@krasmail.ru. Заявки на участие направляются совместно с согласием родителей или законных представителей участника на обработку персональных данных (Приложение №4)

Заявки на участие в зональных и финальных соревнованиях регионального этапа формируются с учетом запасных участников соревнований.

В день приезда на соревнования муниципального этапа предоставляются следующие документы:

- заявка по форме (приложение №3);
- паспорт (свидетельство о рождении) на каждого участника (оригинал);
- приказ школы об ответственности за жизнь и безопасность обучающихся;
- договор страхования от несчастного случая;
- страховой медицинский полис ОМС
- согласие родителей на обработку персональных данных

7. Программа

Соревнования школьного и муниципального этапов проводятся с учетом специфики школ (комплектности, количества классов в параллели, отдаленности школы от места проведения муниципального этапа, другое), что должно быть учтено в Положении о проведении данных этапов.

В программу соревнований второго этапа включаются виды спорта, определенные настоящим Положением, а также виды спорта, традиционные и развивающиеся муниципальном районе.

Соревнования Президентских спортивных игр проводятся в соответствии с действующими правилами видов спорта, а также настоящим Положением. Порядок проведения соревнований по видам спорта указан в приложении №1.

Общая продолжительность соревнований по обязательным видам программы - 1 день.

Каждая команда должна принять участие во всех обязательных видах программы с обязательным участием команды девушек и команды юношей.

Участие в дополнительных видах программы не является обязательным, но результаты участия в них учитываются в общих таблицах результатов в муниципальном образовании.

8. Условия подведения итогов

Победители соревнований первого этапа Президентских спортивных игр определяется согласно положениям, утвержденным руководителями школ, второго этапа – согласно положениям, утвержденным органом местного самоуправления в области образования.

В положениях о проведении школьного этапа в обязательном порядке должно быть предусмотрено по итогам внутри школьных соревнований подведение комплексного зачета среди команд (классов, параллелей, других групп обучающихся), сформированных по условиям положения о проведении школьного этапа.

По итогам проведения муниципального этапа органами местного самоуправления в области образования для каждой школы определяется общекомандное место в комплексном зачете.

9. Награждение

Награждение команд школ в соревнованиях первого и второго этапов Президентских спортивных игр проводится в соответствии с положением муниципального образования.

10. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Спортивные соревнования проводятся на объектах спорта, включенных во Всероссийский реестр объектов спорта, в соответствии с Федеральным законом от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Обеспечение безопасности участников и зрителей на спортивных соревнованиях осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353.

При проведении спортивных соревнований вне объектов спорта, обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а также правилам видов спорта.

Участие в соревнованиях осуществляется только при наличии договора (оригинал) о страховании жизни и здоровья, который предоставляется в комиссию по допуску участников. Страхование участников может осуществляться за счет бюджетных и внебюджетных средств в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

При организации и проведении соревнований обязательным является соблюдение организаторами положений Регламента по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков

распространения COVID-19, утвержденного Министерством спорта Российской Федерации и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации от 31.07.2020 (в редакции от 12.11.2021).

Перевозка участников осуществляется транспортным средством в соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23.09.2020 № 1527.

При перевозке групп детей необходимо руководствоваться «Памяткой организаторам по перевозке групп детей автобусами», «Пошаговой инструкцией по организации перевозки групп детей автобусами», размещенных на официальном сайте Главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации (Госавтоинспекция МВД России), а также на краевом спортивном портале krausport.ru в разделе «Документы» и на официальном сайте министерства образования Красноярского krao.ru в разделах «Безопасность детей на дорогах», «Летняя оздоровительная кампания, нормативные документы».

11. Страхование участников

Все участники команды должны иметь страховые полисы обязательного медицинского страхования и договоры (оригиналы) страхования от несчастных случаев, жизни и здоровья. Страхование участников может производиться за счет бюджетных и внебюджетных средств в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и субъекта Российской Федерации.